

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ ЛЕНИНСКОГО
КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ УКРАИНЫ

Центральный Комитет ВКП(б) шлет свой привет комсомолу Украины в день его двадцать пятой годовщины.

Четвертый век комсомола и комсомолки Украины работает и борется под руководством ленинской партии и свято хранят заповеди Ленина.

В дни Отечественной войны молодежь Украины в рядах Красной Армии и в партизанских отрядах, вместе со всем советским народом, герояски борется против немецко-фашистских нацистов.

Центральный Комитет ВКП(б) выражает уверенность в том,

что молодежь Украины и ее передовой отряд — комсомол будет и вперед отдавать все свои силы на дело огнестрельного разгрома врага, полного обожжения всей советской земли от немецких захватчиков и быстрого восстановления народного хозяйства, разрушенного фашистскими монстрами.

ЦК ВКП(б) уверен, что комсомол будет и вперед верным помощником ленинской партии по воспитанию молодежи в духе верности социалистической Родине и беззаветного служения советскому народу.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

Горьковская
Коммуна

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 126 (764)

Вторник, 27 июня 1944 года

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ
Верховного Главнокомандующего
Генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, форсировав реку ПРОНА западнее города МСТИСЛАВЛЬ, при поддержке мощных ударов артиллерии и авиации прорвали сильно укрепленную оборону немцев, прикрывающую Могилевское направление, на участке протяжением 45 километров, и за два дня наступательных боев прорвались вперед до 30 километров, расширив прорыв до 75 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта заняли районный центр Могилевской области — город ЧАУСЫ и освободили более 200 других населенных пунктов, среди которых Черневка, Ждановичи, Хойновичи, Будино, Баскевичи, Термировка и Бордниччи.

В боях при форсировании реки ПРОНА и прорыве обороны немцев отличились войска генерал-лейтенанта ГРИШИНА, генерал-лейтенанта БОДИНА, генерал-майора МУЛТАН, генерал-майора ТЕРЕНТЬЕВА, генерал-майора СМИРНОВА, генерал-майора ГАСПАРЬЕВА, генерал-майора КОННЕНКО, генерал-майора СКРЫЛЕВА, генерал-майора КИРИЛОВА, генерал-майора АЗАРЕНКО, генерал-майора КРАСНОШТАНОВА, полковника БОРДИНА, полковника СЛИЦ, полковника АРТЕМЬЕВА, полковника ШТЕПЕРЫ, полковника ГУСЕВА, майора НЕСТЕРОВА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии СОКОЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии ДЕГТЕРЬЕВА, генерал-майора артиллерии РАЗИНЦЕВА, генерал-майора артиллерии ПАРЕЦИНОВА, полковника ЕРШОВА, полковника СОКОЛЕНКО, полковника КОРОЛЕВА, полковника МИХНО, полковника ЗЯБЛКОВА, полковника

ХАРЧЕНКО; подполковника КАРАСЕВА; танкисты полковника КОТОВА, полковника ЛУКАШЕВА, полковника ТУЛОВСКОГО, подполковника МАЗИКИНА, майора КОРОЛЕВА; летчики генерала-лейтенанта авиации АВЕРШИНА, генерала-лейтенанта авиации АВЕРШИНА, генерала-лейтенанта АГИНОВА, генерала-лейтенанта авиации ГЕРГИЕВА, полковника ГЕТМАНА, полковника СМОЛОВИКА, полковника ВУССА, полковника БЛЮБНОВА, полковника КОЗАЧЕНКО, подполковника ПОКАЕВОЙ; саперы генерал-майора инженерных войск БЛАГОСЛАВОВА, полковника САБЕЛОВА, полковника ВИЗОРОВА, полковника ДЕРГУНОВА, полковника СОКОЛОВА, майора СМЫШЛЯЕВА, майора ПЕТРОВА, майора КАНДАРЧИКА, майора ЦЕТИННИКОВА и связисты генерал-майора войск связи НАВАРЧУКА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к награждению орденами.

Сегодня, 25 июня, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, форсировавшим реку ПРОНА и прорвавшим оборону немцев на Могилевском направлении, — авацацией артиллерийскими запалами из авуахот авацаций четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании реки ПРОНА и прорыве обороны противника.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

25 июня 1944 года.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, перейдя в наступление из района юго-западнее города ЖЛОБИН, прорвали, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, сильно укрепленную оборону немцев, прикрывающую Бобруйскую направление, на участке протяжением 35 километров и за два дня наступательных боев прорвались вперед до 30 километров, расширив прорыв до 80 километров.

Одновременно севернее города РОГАЧЕВ, войска фронта форсировали реку ДРУТЬ и прорвали сильную, глубокую эшелонированную оборону противника на фронте протяжением 30 километров и прорвались в глубину до 12 километров.

В ходе наступления войска фронта заняли более 100 населенных пунктов, среди которых РЕКТА, ОЗЕРАНЕ, БЕРИЧЕВ, ЗАПОЛЬЕ, ЗАБОЛОТЬЕ, КНЯШЕВИЧИ, МОЙСЕЕВКА, МУШИЧИ и пересекли железнодорожную линию БОБРУЙСК-ЛУННИЦ в районе ст. МОШНА, ЧЕРНЫЕ БРОДЫ.

В боях при прорыве обороны немцев отличились войска генерал-лейтенанта БАТОВА, генерал-лейтенанта ЛУЧИНСКОГО, генерал-лейтенанта ГОРБАТОВА, генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-майора ИВАНОВА, генерал-майора АЛЕКСЕЕВА, генерал-майора ПЕРХОРОВИЧА, генерал-майора ШВАРБА, генерал-майора БАТИЦКОГО, генерал-майора РАГУЛЯ, генерал-майора ЖОЛАДЕВА, генерал-лейтенанта КОГАНОВА, генерал-майора АНДРЕЕВА, генерал-майора САНКОВСКОГО, полковника МОРОЗОВА, генерал-майора ГРЕБЕННИКА, генерал-майора ФРОДЕНКОВА, генерал-майора БОРИСОВА, генерал-майора ДАНИЛОВА, генерал-майора КУЧЕНЬКОВА, генерал-майора ТУРЧИНСКОГО, полковника СЫЧЕВА, полковника КУЗИНА, полковника МИХАЛИЩИНА, генерал-майора РЕВУНЕНКОВА, генерал-майора МОХИНА, генерал-майора КАЗАЕВИЧА, полковника ЦЫЛАНКОВА, полковника ПОГРЕБНЯКА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КАЗАКОВА, генерал-майора артиллерии БЕСКИНА, генерал-майора артиллерии ТИМОТИЕВИЧА, генерал-лейтенант артиллерии СЕМЕНОВА, генерал-майора артиллерии ПЕТРОПЛАВСКОГО, генерал-майора артиллерии ИГНАТОВА, полковника АКИМУШКИНА, полковника ЖИГАРЕВА, майора ИВАНОВА, полковника БЕСПЛАДЬКО, полковника ЕРЕМЕЕВА, полковника ОСТРЕЦКОГО, подполковника ГОНЧАРУКА, полковника ОЛЕЙНИКА, полковника ВОЛСКРЕСЕНСКОГО, полковника ОНУФРИЕВА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к награждению орденами.

Сегодня, 25 июня, в 23 часа 30 минут столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, прорвавшим оборону немцев на Бобруйском направлении, — авацацией артиллерийскими запалами из авуахот авацаций четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны противника и форсировании реки ДРУТЬ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

25 июня 1944 года.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии БАГРАМЯНУ

Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО и 3-го БЕЛОРУССКОГО фронтов в результате глубокого обходного маневра с флангом, окружили витебскую группировку немцев в составе пяти пехотных дивизий. Сджимая кольцо окружения, наши войска сегодня, 26 июня, штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом ВИТЕБСК — важным стратегическим узлом обороны немцев на Западном направлении.

В боях за овладение ВИТЕБСКОМ отличились войска генерал-лейтенанта БЕЛОБОРОДОВА, генерал-лейтенанта ЛЮДИКОВА, генерал-лейтенанта АЛОХИКОВА, генерал-майора ИВАНСКОГО, генерал-майора ПРОКОФЕВА, генерал-майора БЕЗУЛЛОГО, генерал-майора ДИБРОВА, генерал-майора УСАЧЕВА, генерал-майора КВАШИНСКА, генерал-майора БОЛХИНА, полковника УШЦЕВИЧА, полковника БАЙДАК, полковника САВЧЕНКО, полковника ГОНЧАРОВА, полковника СИНИЦЫНА, полуполковника ЖУГТОВА; артиллеристы ДЕРЕЦ, полковника АУКЫЧОВА, полковника ЦИГЛОВА, генерал-майора артиллерии БАРСУКОВА, генерал-майора артиллерии ДЕРЕЦ, полковника АУКЫЧОВА, полуполковника ИЛЬИЧЕВА, полуполковника ПРУСАКОВА, полковника ЛАБРИНОВИЧА, полуполковника КИЯН; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск РОДИНА, генерал-майора МАЛАХОВА, полковника КОВАЛЕВА, майора ЗАЙЦЕВА, майора КУПИНА; летчики генерал-пилоты

авиации ХРЮКИНА, генерал-майора авиации ИВАНОВА, генерал-майора авиации МОЛОКОВА, генерал-майора авиации ГОРДАЧЕНКО, генерал-лейтенанта авиации БЛАГОВЕЩЕНСКОГО, генерал-майора авиации ЗАХАРОВА, подполковника БОЛОТОВА, подполковника ШКУЛЕПОВА, подполковника НЕСТОРЯНОВА, майора БЫСКОСКОВА; саперы генерал-лейтенанта БАРАНОВА, генерал-майора БАРАНОВА, генерал-майора БЕЗУЛЛОГО, генерал-майора ДИБРОВА, генерал-майора УСАЧЕВА, генерал-майора КВАШИНСКА, генерал-майора БОЛХИНА, полковника ЧИЖА и связисты генерал-майора войск связи БАРБИНА, генерал-майора войск связи СОРОКИНА, полковника РОДИОНОВА, подполковника АГЕЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение ВИТЕБСКА, представить к присвоению наименования «ВИТЕБСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 26 июня, в 22 часы столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО и 3-го БЕЛОРУССКОГО фронтов, овладевшим городом ВИТЕБСК, — авацацией артиллерийскими запалами из стволов авацаций четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ВИТЕБСКА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

26 июня 1944 года.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, проявив успешное наступление, сегодня, 26 июня, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ЖЛОБИН — важным опорным пунктом обороны немцев на Бобруйском направлении.

В боях за овладение городом ЖЛОБИН отличились войска генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-майора ПИЧУГИНА, полковника ПЕТРОВСКОГО, полковника МАССОНОВА; артиллеристы полковника ТРАВКИНА, подполковника БУЛКИРОВА; летчики подполковника ГРИЦЕНКО и понтонеры подполковника МАСИШИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города ЖЛОБИН, представить к присвоению наименования «ЖЛОБИНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 26 июня, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим городом ЖЛОБИН, — авацацией артиллерийскими запалами из стволов авацаций четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ЖЛОБИН.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

26 июня 1944 года.

Очередное жульничество

гитлеровского командования

Советское Информбюро 22 июня опубликовало военные и политические итоги трех лет Отечественной войны Советского Союза. В этом сообщении указывалось, что немецко-фашистские войска на советско-германском фронте за три года войны потеряли 7.800.000 солдат и офицеров, убитыми и пленными, до 70.000 танков, 60.000 самолетов, более 90.000 орудий. Далее Советинформбюро сообщило, что за три года войны Красная Армия потеряла 5.300 тысяч человек убитыми, пленными и пропавшими без вести. На этом отставало и советское сообщение о потерях советских войск, в котором указывалось, что Советинформбюро опубликовало фальшивку, хватавшую мирных советских граждан, в том числе женщин и детей, загоняя их в лагеря и обливая ядовитыми веществами. Таких же «военнонопленных», захваченных на полях боя, в собственных жилых, производственных и прочих зданиях, насчитывалось 5.600 тысяч, а побольше.

Назавтра лживые умопомрачительные цифры потерь советских войск, в которых участвовало советское командование, умаличивалось о своих собственных потерях. Гитлеровская шайка пуще огня боятся правды и всячески старается скрыть катастрофические потери немецкой армии в живой силе и технике на советско-германском фронте. Немецкое командование боится сообщать германскому народу, сколько миллионов немецких солдат и офицеров завоевало себе неожиданно, поражая вражеское пространство с Востока и Севера, и сколько тысяч солдат и офицеров погибли на полях сражений. Гитлеровцы пропагандируют одно — что это «военнонопленных», захваченных на полях боя. Это на самом деле не так. Оно заменено новыми, более страшными, мастерски придуманными ложьми.

Советское Информбюро опубликовало вчера в «Советской газете» сообщение, что в Берлине состоялось заседание Совета народных комиссаров СССР, на котором Президиум Совета народных комиссаров СССР принял постановление о присвоении звания «Герой Советского Союза» генералу армии ЧЕРНЯХОВСКУМУ.

Председатель Совета народных комиссаров СССР И. СТАЛИН, Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль, 26 июня 1944 г.

